

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XLI.—Núm. 17 429

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA MARTES 14 DE MAYO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

GRAN LIQUIDACIÓN

de las existencias de la Casa Conejos, en el Comercio del Labrador, Mercaderías, lienzos hilo y algodón, lanas para señora y caballero.

CRONICA

Madrid 13.

Muy pronto, quizá en la sesión que mañana mismo celebre la Cámara popular, se planteará, con motivo de la discusión del decreto suspendiendo las garantías constitucionales gobernando el señor Dato, el debate relativo a la huelga de agosto.

Este debate, del cual no es necesario decir que nada práctico ha de derivarse de los intereses nacionales, es esperado, sin embargo, con alguna impaciencia, y aun diríamos con alguna expectativa, por quienes, como ciertos aficionados a las corridas de toros, van solo al espectáculo cuando hay posibilidades de cogida.

No quedarán defraudadas las esperanzas que mantienen, pues cuando el señor Pedregal inicia la discusión sobre los sucesos del pasado verano, pedirán la palabra, para intervenir, miembros de las minorías republicana y socialista, que se proponen dar grandes vueltos al debate. En la reunión que celebraron con el líder del partido socialista los miembros del Comité de la huelga de agosto al día siguiente de llegar a la corte, quedaron inmediatamente fijados los puntos que cada cual debería tocar y la forma en que debía hacerlo.

La mayor habilidad que podrían tener los señores Besteiro, Largo Caballero, Sabarrit y Anguiano sería no hablar ellos de lo que tanto les afecta, sino dejar que la Cámara escuchase otras voces, aun cuando ellas fueran expresión de su mismo pensamiento, y aun resultado de un acuerdo previo con ellos. Su intervención personal haría ver, aun cuando así no fuera, que obraban obedeciendo impulsos propios y con miras interesadas, y esto no los beneficiaría mucho ciertamente.

Uno de los oradores que, según nuestras noticias, dará más juego en este debate, es el señor Domingo. Cuando hace algún tiempo, discutiendo la contestación al Mensaje de la Corona, intervino en el debate político así como por sobre ascuas al aludir a la huelga de agosto, teniendo que alguno de los conceptos que emitiera determinara un perjuicio subsiguiente para el entonces proyecto de ley de Amnistía. Unicamente, mediante estas circunstancias, se abstuvo de plantear en toda su integridad la cuestión referente a su prisión, y permanencia a bordo del "Reina Regente". Pero ahora, aprobada ya la amnistía, y en libertad aquellos a quienes la gracia alcanza, sabemos que el diputado por Tortosa piensa pronunciar en el Congreso un discurso en tonos durísimos, dirigiendo los principales ataques contra el señor Sánchez Guerra. Pero, aun más quizá que al exministro de la Gobernación citado, aludirá a otra personalidad, que por la época en que el señor Domingo fue detenido, ocupaba en Barcelona un altísimo cargo.

Se nos prepara, pues, una sesión, cuando menos, de las emocionantes, de aquellas en que el interés político de sus promotores queda cumplidamente satisfecho; pero lo lamentable, lo verdaderamente triste, es que en estos momentos en que hay tanto problema por resolver y que afectan tan hondamente a la vida nacional, pierda el Parlamento español el tiempo en satisfacer ciertos intereses de índole esencialmente política.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

DE AYER A HOY

En los frentes de batalla se han registrado acontecimientos de poca monta, de los cuales ya se ocupaban las partes oficiales de la prensa.

El presidente de la República francesa retornó ayer parte del frente de batalla.

Los alemanes siguen inactivos al pararse, y estas sospechosas calma hace que los aliados se apresten para afrontar cualquier acontecimiento que sobrevenga.

Los despachos oficiales de la noche dicen: París.—Nada que señalar en los distintos frentes, aparte del bombardeo de ambas armerías en las dos orillas del Avere.

Londres.—En la madrugada de hoy, la artillería enemiga se mostró muy activa, especialmente al Norte de Serre.

En el resto del frente no ocurrió nada digno de mencionar.

El día 12, la niebla impidió la labor de nuestros aviones. Aclaró al anochecer y sobrevolamos nuestra aviación eficaces trabajos, volamos más de ocho toneladas de explosivos en Armentières, La Bassée y otros puntos, como los muelles de Brujas.

Fueron derribados seis aparatos alemanes. Falle uno de nuestros aparatos.

Los aviones ingleses, durante la noche, volaron más de 14 toneladas de explosivos sobre las estaciones de Marcoing y Calonne sobre Peronne.

Berlín.—Frente Occidental: En la región de Kemmel ha habido gran actividad de artillería, así como también de combates de infantería.

El libro de hoy...

(Conclusión)

Los que ayer escribían de estas cosas del arte de predicar, consideraban como necesarios, en quienes lo practicaban, estudios de Apologetica, de Sagrada Escritura, de Teología, de Hagiografía, de Patrología, de Ascética, de Historia... En sus discusiones admirables sobre las especialidades científicas, el señor Letamendi las definió de esta manera:

"La aplicación de toda la ciencia a una rama particular del saber."

Y hoy se pudiera decir del arte de predicar, que es una especialidad que requiere también esencialmente "la aplicación de toda la ciencia", parte para sacar de ella demostraciones a favor de las tesis que se predican, parte para recoger las objeciones que pudieran arrojarle de sus campos, y parte, en fin, para fijarle términos e impedir que se lance por caminos en que resbalen sus pies y ponga sobre los hechos que descubre el polvillo, prodigioso de una hipótesis que, en vez de derivarse de los hechos, saite de la fantasía. La historia imaginaria de los conflictos entre la ciencia y la religión en esta base se funda; es la historia de los choques entre una verdad inmóvil, que no puede variar, porque es verdad; y una compilación de teorías que viven en perpetuo movimiento, rectificándose siempre, y que, sin embargo, se presentan como verdades inmóviles en cada una de sus transformaciones y a cada uno de sus pasos.

En este libro del padre Graciano Martínez, todas las sutilezas del pensamiento, las galas de la palabra, los juegos del estudio, marchan en una sola dirección: todas son apología. Para formar este libro le fue preciso al autor resumir largos volúmenes, y desde las cumbres de la mística bajar a las llanuras de la ciencia, del arte, de la literatura... En similitud de don Pedro Calderón, el áspid saca veneno del mismo cáliz, de la misma rosa donde se posa la abeja y saca miel. Y el autor de este libro sacó miel, no solo de las rosas, sino también de los venenos de los áspides... Y es tan denso este panal, que en cada uno de los temas de que trata, además de lo que dice, se debe considerar lo que sugiere; cada una de las ideas de cada uno de sus temas se prolonga en una larga perspectiva, como una meditación... El libro que yo concebía—manifestaba Alfredo de Vigny—debe estar compuesto, esculpido, dorado, tallado, rematado, limado y pulido como una estatua de mármol de Paros... Las conferencias que concibe el padre Graciano Martínez son también como una estatua...

Y él coloca la estatua en un jardín y hace que se derrame detrás de ella un espléndido horizonte.

En la forma de este libro hay honda suavidad y amplia belleza; los diamantes que contiene se guardan en joyero de marfil, cubierto de filigranas. A los que se dedicaban a la poesía, les recomendaría Lupericio Argensola que "leyeran mucho, escribieran poco y amasen el borrar cada palabra" un gran número de veces. Un proverbio oriental dice también que la paciencia y el tiempo cambian en seda la hoja de la morera. Y suponemos nosotros que el laborar de este predicador conceda a la paciencia lo que debe, y dé al tiempo lo que puede, porque de seda de esta vez, entre el montón de seda de su estilo, aparece todavía un pedacito de hoja de morera, que, ó bien es una frase popular ó una frase desmayada. Y entre tantas perfecciones, este pedacito de hoja no parece imperfección...

Los padres de la Iglesia de los primeros tiempos del Cristianismo escribieron numerosas apologías; necesitaban demostrar la vanidad de los dioses y la degeneración que manaba de sus templos; a la vez que la verdad de la doctrina que ellos predicaban y las purezas que saltaban de ella como en chorro de torrente. De todos estos libros de combate, que alentaban a los mártires a convertir en semilla cada gota de sangre de sus venas, el que llegó hasta nosotros con más derecho y más ímpetu fue el libro de Tertuliano. Todavía en cada una de sus frases se bebe hoy una emoción, se recoge un pensamiento, se encuentra una vibración; todavía en cada uno de sus temas se descubre la energía de su espíritu, la amplitud de su cultura y la fuerza de su fe... Si hoy hubiera Emperadores que llevasen a la muerte a los adoradores de la cruz, todavía este libro apologético pudiera ser leído en las mazmorras y ser impulsos, exaltación, milagro... Y es porque en este libro todo vive; la palabra, la idea, y la verdad... Todo lo vivió el autor al escribirlo y le comunicó vida segura para las eternidades.

La apología moderna está rica de luz y de saber; en el largo catálogo que tiene hay obras maravillosas; muy pocas entre nosotros; muchas en el extranjero. Algunas de entre nosotros resbalan junto a los temas, y marchan siempre por la superficie. Guardan vivir apenas sabe nadie; a veces guardan un espíritu suficiente, pero carecen de lógica; a veces tienen lógica bastante, pero les falta claridad, y a veces su claridad está horra de emoción y de belleza. Además, casi nunca asiben al púlpito, y casi nunca se reparten a manera de pan de los espíritus...

En esta apología del padre Graciano Martínez hay todo su sentimiento, hay lo que debe de su imaginación, hay lo que puede de su inteligencia... En ella vive la idea, la palabra y la verdad... La belleza la viste como túnica, y pasará por el tiempo camino del porvenir, porque es radiación de fe, concentración de ciencia y resplandor de luz... Obra de creyente, de sabio y de artista.

C. CABAL.

En el Círculo de Bellas Artes

La laboriosidad es la característica en nuestros artistas, por más que muchos crean que la profesión de pintor empieza en un pincel y acaba en un bohemio peregrino, indolente, de largas mechas, ancho chambergo, enorme pipa y chalina desmesurada.

El clima de Levante estimula al trabajo, y una buena prueba de ello son las continuas Exposiciones que se están celebrando, no solamente en Valencia, sino en otras capitales, donde nuestros artistas llevan ráfagas de este aire perfumado por las flores de sus jardines y el aroma de sus naranjos; rincónes poéticos de nuestra pintoresca huerta, en los que el verde brillante forma contrastes fantásticos al recibir los dorados rayos de sol, matizados con los reflejos del azul cobalto de nuestro cielo.

Aquí se trabaja modestamente sin abusar del reclamo, pero la labor cunde y dá sus frutos.

Al artista valenciano jamás se le pilla desprevenido; siempre cuenta con elementos e ingenio para en breve plazo organizar Exposiciones y festejos que luego son la admiración de propios y extraños.

El actual concurso del Círculo de Bellas Artes corrobora cuanto llevamos dicho, y en sus salones podrá el amante de estas manifestaciones saturar su alma con las sensaciones más bellas que han producido nuestros artistas viejos y jóvenes, unidos todos, para mantener la fama de una Escuela que gloriosamente ha recorrido el mundo entero.

Entre los cuadros que más desuellan en esta Exposición, figura uno de Antonio Fillol, titulado "La Creu de maig". Este asunto delicado, envuelto de tierna poesía, ha servido a Fillol para desarrollar un poema puramente valenciano, en el que la mujer, la flor y la devoción son los principales elementos del Heizo, lienzo de gran tamaño, y en el que el autor ha puesto todo su arte y cariño, indudablemente para dar, fuera de nuestra tierra, una sensación de sus fiestas sugestivas y una idea de la belleza de nuestras huertanas con sus pintorescos trajes y joyas.

Alrededor de la cruz se agrupan airozas mozas, dispuestas a colocar una enorme guirnalda tejida con flor variada, cuyo aroma despierta sueños de amor a una labradora que en primer término acaricia el cordón de rosas y se embriaga con sus perfumes. Esta figura, por ser la más importante, ha merecido especial cuidado de su autor, no dejando nada que desear en cuanto a la ejecución y color, pero el escorzo, sobre estar bien entendido, no responde a la elegancia y movimiento de las demás figuras, esbeltas, de línea graciosa, y resueltas con el acierto y éxito que siempre se observa en las obras del señor Fillol. Este artista tiene colgados además dos óvalos con bustos de labradoras entre naranjos y flores, y un par de viejos de cara expresiva y de un estudio admirable.

Cecilio Plá ha remitido tres lienzos; uno de ellos, "El beso", llama la atención por sus tonos delicados y simpáticos, reveladores de un gusto exquisito y un espíritu de artista refinadísimo para embellecer cuanto produce.

Los otros dos lienzos son estrofos hechos en Las Arenas, de los que ya nos ocupamos este verano al dar cuenta de la estancia en nuestra ciudad de tan celebrado maestro.

Joaquín Agrasot, el decano de los pintores valencianos, con arreos y entusiasmos juveniles, ha cooperado al éxito de la Exposición, dedicándonos unos cuantos cuadros, en los que se ven flores, paisajes y figuras; asuntos de la tierra, fiestas típicas, en la que el viejo pintor pone toda su alma de valenciano para interpretar esas costumbres y tipos que sienten y brillan en sus lienzos.

El titulado "Antes del baile" es un cuadro de fácil venta, bien dibujado y de una composición magnífica.

(Se continuará.)

El pleito de los reformistas

Los señores Cervera, Igual y Cuber han dirigido a don Melquíades Alvarez la siguiente carta:

"Señor don Melquíades Alvarez.—Ma-

Nuestro querido amigo: Nada hay tan cómodo como la abstención. Tal era, al menos, la opinión de aquel marido del cuento, el cual, siempre que entre su madre y su mujer se suscitaba algún doméstico altercado, puesto a horcajadas sobre el alféizar de la ventana, proclamaba su neutralidad con la célebre frase: "Yo ni entro, ni salgo".

Pero lo contrario, que es solicitud oficial en quien se mete a gobernar la casa del vecino, se convierte en ilicito egoísmo, cuando de la propia se trata, y es además imposible, cuando se refiere a un partido, en el que a título de jefe se ejerce la soberanía. Tiene ésta en sí carácter de irrenunciable, y no hasta la quietud para despojarse de ella.

Nosotros ya sabemos que toda la rebelión que se tolera y no se excluye públicamente, cuenta con el tácito asentimiento de quien puede condenarla; pero esto lo perciben los seres susceptibles y quisquillosos, no hombres como el señor Gil y Morte, "a quienes hay que darles, de cuando en cuando, el verdadero sentido de la realidad, a fin de que no padezcan error". Usted ya recordará que hace tiempo le indicé a Gil la conveniencia de que en vez de su jefatura se constituyese un directorio, presidido por él, de diputados y exdiputados a Cortes; el hombre no lo hizo, tal vez porque no entendió lo que usted le quería decir. Nosotros llamamos, y ahora se tocan las consecuencias.

Pero volviendo a lo nuestro. Nosotros creemos que a los desahucos no se les pre-

de ni se les debe prestar el apoyo del silencio, porque la justicia es como el Cristo; quien no está con ella, contra ella está; y como así pensamos y así piensan también nuestros amigos, aceptamos las lógicas consecuencias de tal creencia, y nos separamos del partido reformista que usted acarulla.

Es una brusca, inevitable y dolorosa separación para los que, como nosotros, iniciamos el movimiento en España a favor de su política. Pero a ello hay que someterse. Aceptamos enteramente las consecuencias de la realidad sacrificándole, sin vacilar, los mentidos espejismos de nuestra amistad íntima.

Que al logro de su ideal no se opongan algún día los que se llaman hoy sus partidarios, es lo que desean sus amigos que le abrazan, Julio Cervera, José Igual, Mariano Cuber.

Valencia 14-5-918."

Esta tarde, a las dos, se ha celebrado en los Viveros municipales el banquete con que el Alcalde de Valencia, los concejales y los representantes de los partidos de las izquierdas han obsequiado a sus compañeros, los concejales reformistas señores Cuber, Cortés y Nogues.

Ha sido servido el banquete por el León de Oro, dando el señor Cuber cuenta, al terminar el mismo, de la carta que dirigen al jefe del reformismo don Melquíades Alvarez los elementos que están disconformes con la jefatura provincial del señor Gil y Morte.

En medio de grandes aplausos se han hecho protestas de regionalismo y de amor a los ideales republicanos.

Las fiestas de mayo

LA EXPOSICION DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Aumenta cada día el interés que la notable Exposición del Círculo de Bellas Artes ha despertado, no solo entre los inteligentes en pintura, escultura, arquitectura y artes decorativas, sino en el público en general, que admira y elogia las obras expuestas por los geniales artistas valencianos.

La comisión organizadora está ultimando detalles para la celebración de "Días de moda", en los cuales solo podrá visitarse la Exposición a las horas que se fijan en las invitaciones circuladas entre las familias más distinguidas de la capital.

El jueves próximo serán inauguradas estas matinales de moda con un concierto, que de siete a nueve de la noche dará el trío Navarro.

En la semana próxima comenzará la serie de conferencias, de las que iremos dando noticia oportunamente.

Para la obtención de PATENTES y registro de MARCAS, dirigirse al único Agente Oficial de Propiedad Industrial, establecido en Valencia, J. López, Triunfo de Caballeros, 16.

Una deficiente redacción en las Memorias de una patente es divulgar una idea sin provecho para su inventor.

Información municipal

La sesión de ayer

En la sesión celebrada ayer tarde por la Corporación municipal, quedó aprobado todo el orden del día, tras breves y largos debates, según la importancia del dictamen.

En el despacho extraordinario se presentó una proposición para que la dirección de los asuntos judiciales del Ayuntamiento se encargue a los concejales que sean letrados en ejercicio. Quedó sobre la mesa.

Se dio cuenta de la comunicación del gremio de horneros, en la que no acepta los acuerdos de la Corporación, y se acordó autorizar al Alcalde para llegar a la incautación de los hornos.

Se denegó la Banda Municipal para las fiestas del gremio de sogueros.

Seguidamente se dio lectura a una proposición, pidiendo que se telegrafiasen a los amnistiados del Comité de huelga, dándoles la enhorabuena en nombre del Ayuntamiento.

El señor Tormo pidió que pasase a comisión para su estudio, y el señor Espona combatió la proposición, y el señor Albiñana pidió que se le diese las gracias al Gobierno, y esto promovió larga discusión. Quedó aprobado lo primero.

En el período de ruegos y preguntas, el señor Tarrocher aseguró, por haberlo presenciado, que diariamente entran en nuestra ciudad dos y tres carros con carne sacrificada en el matadero del Grao. Y se levantó la sesión a las nueve de la noche.

COMISIONES

Se ha reunido esta mañana la comisión de Bomberos.

Al cerrar esta edición se disponen a reunirse las comisiones de Ensayo y Nuevos arbitrios.

LO QUE SE PAGA

El Alcalde ha firmado el siguiente libramiento de pago:

Aumento jornales obras desde el 17 abril al 4 mayo 1918, 1.084'50 pesetas.

Noticias universitarias

OPOSICIONES SUSPENDIDAS

Por enfermedad de uno de los vocales que constituyen el tribunal de oposiciones a escuelas de niñas, se han suspendido los ejercicios hasta nuevo aviso.

OPOSICIONES QUE EMPIEZAN

Esta tarde, a las tres, y en la clase número 2 del Instituto General y Técnico, han empezado las oposiciones a escuelas de maestros.

Noticias locales

El barómetro oscila entre los 760 y 759 milímetros, y aunque el día ha sido hoy hermoso, el estado atmosférico no parece mostrar gran firmeza.

La brisa ha dominado en las primeras horas del Oeste, y después del Este Sureste. La temperatura mínima fue de 13°, y a la una de la tarde teníamos 22° a la sombra y 25° al sol.

Tempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitania general:

Santander, Vizcaya, Galicia, Asturias y León, tiempo dudoso.

En las demás regiones, buen tiempo.

Las noticias recibidas hoy de Madrid acerca de la salud del señor Arzobispo de esta diócesis, son muy satisfactorias.

El doctor Salvador y Barrera pudo abandonar ya el lecho ayer, y ha entrado en franca convalecencia.

Mucho nos regocija la mejoría del venerable Prelado, por cuyo completo y rápido restablecimiento hacemos votos.

La "Gaceta" ha publicado la real orden del ministerio de Hacienda, relativa a la exportación de la patata temprana, que nos anunció la Agencia Mencheta, y cuya parte dispositiva dice tan solo:

"Primero. Que se autorice la libre exportación de las patatas tempranas de la actual cosecha hasta el total de 40.000 toneladas; y

Segundo. La Comisaría general de Abastecimientos podrá suspender en cualquier momento la exportación ó ampliarla sobre la cifra antes citada, con arreglo a lo que aconsejen las necesidades del abastecimiento interior."

Va tomando forma el pensamiento iniciado en el Ateneo Mercantil, y del que nos ocupamos hace unos días, referente a la construcción de una casa, un palacio mejor dicho, del Comercio y de la Industria, en el que puedan reunirse todas las entidades mercantiles é industriales de Valencia.

Con objeto de ocuparse de tan importante asunto celebróse ayer tarde una Asamblea en el Ateneo Mercantil, que fué presidida por el señor Serrano Chassaing, y a la que asistieron representantes de la junta directiva del Ateneo, Cámara oficial de Comercio, Unión y Sindicato Gremial, Colegio de Corredores de Comercio, fabricantes de aceites, agentes de Aduanas, Unión de Industriales Metalúrgicos, Centro de Constructores y Contratistas de Obras, y los señores Banquells, Romaguera y Carsí.

Expuso el presidente el objeto de la reunión, y todos los presentes acogieron con entusiasmo la idea, por cuya pronta realización hicieron votos, prometiendo dar cuenta del proyecto a las Sociedades que representaban, y que con seguridad no han de negar todo su esfuerzo para cooperar al objeto enunciado.

Don Enrique Marzo relató la forma cómo el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid había dado cima al proyecto de construirse un edificio propio para casa social, y propuso su ejemplo como base de llevar a cabo este proyecto, siendo muy elogiado por todos los reunidos el estudio concienzudo y detallado hecho por el señor Marzo.

También merecieron unánimes elogios las palabras que en apoyo de tan beneficiosa idea pronunció el señor Albiñana Mompó, y el señor Serrano cerró la sesión congratulándose de la excelente acogida que el proyecto había merecido de todos, y les excitaba a propagar la idea en las respectivas Sociedades y a recabar su adhesión para la próxima Asamblea que se celebrará en breve.

El señor interventor de Hacienda ha recibido el siguiente telegrama del director general del Tesoro:

"Cumplimiento de lo dispuesto en el artículo séptimo de la ley de Amnistía, publicada en la "Gaceta" de 9 del actual, autorizo a vuestro cargo para admitir ingresos de cuota militar a los individuos comprendidos en dicho artículo."

Dice el citado artículo: "Quedan incluidos en los preceptos de la presente ley los que hubieran perdido los derechos establecidos para los de cuota, por no haberlo solicitado oportunamente ó por haber dejado de satisfacer cualquiera de los plazos en el tiempo que la ley de Reclutamiento exige."

El secretario de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, señor barón de Campo Olivar, ha tenido la atención, que le agradeceremos de remitirnos nota de las limosnas recogidas para la primera Comisión de los niños pobres que protege dicha Asociación.

Ascendió lo recaudado a 401 pesetas, y de ellas se invirtieron en ropas, calzado, etc., para los comulgantes, 369'80 pesetas, quedando un sobrante a repartir entre los más pobres de 31'40 pesetas.

El número de niños y niñas que recibieron la Sagrada Eucaristía ascendió a 68, y les acompañaron, entre otras personas distinguidas, los vocales de la Junta señores barón de Campo Olivar y don Luis Gómez de Barreda, la comunidad de Hermanas Carmelitas de la Caridad y otras, hasta el número de 102. Ofició el capellán de la casa don Francisco Arnau, y la capilla de música del establecimiento interpretó preciosas composiciones.

Los favorecidos reiteran las gracias por nuestro conducto al pueblo de Valencia, tan caritativo siempre con ellos, y al señor Simón Aparicio, por su plausible iniciativa.

Ultimo día de la breve temporada de ópera

Teatro Principal

Gran compañía de ópera y zarzuela

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

SERATA D'HONORE del gran tenor

De Muro con la ópera CARMEN

del teatro Novedades de Barcelona, dirigida por el primer actor

ANSELMO FERNANDEZ y los maestros concertadores JOSE ESPEITA y JULIO TORCAL

19 únicas funciones noche

DEBUT mañana miércoles 15 de mayo de 1918, con el estreno de

El señor Pandolfo

GRAN MODA Unica para esta temporada

ABANICO "GIOCONDA"

Creación de la fábrica S. MONTESINOS

El presidente del Consejo de ministros ha dirigido al señor Gobernador el siguiente despacho:

El nuevo delegado regio de Primera enseñanza, don José Alapont Ibañez, nos participa en atento besalamano la toma de posesión en el cargo.

Añoche, como habíamos anunciado, conferenció el señor Gobernador con los dependientes peluqueros, acerca de las horas de trabajo propuestas por los patronos, y no pudo conseguir que hubiera acuerdo.

En el reciente viaje realizado por don Ricardo Serrano a Madrid, solicitó de los señores ministros de Fomento y director general de Ferrocarriles del Norte la reposición del tren expreso de Valencia a Barcelona y a la de los coches-camas en el tren de Valencia a Madrid.

El ministro de Fomento y el señor Boix acogieron la petición muy favorablemente, y el señor Serrano espera confiadamente que en su próximo viaje lleguen a cuajar en la realidad las promesas de los señores Cambó y Boix.

Se convoca a los señores propietarios de las casas donde hay instaladas escuelas municipales para el jueves día 16, a las tres y media, en la calle de Santa Teresa, 9, principal.

En dicha reunión la comisión nombrada al efecto dará cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Alcaldía para lograr el cobro de alquileres (cerca de un año) de dichas casas.

Como dichos trabajos están dando un resultado negativo, y esta comisión cree haber suplido lo bastante, ruego a sus demás compañeros asistan al mayor número posible, con el fin de adoptar aquellas resoluciones que se ocan parientes.

La Sociedad de agricultores de la Vega de Valencia ha invitado a todos los productores de patata de esta vega y demás pueblos de la provincia a que en el plazo de ocho días a contar del día 12, manifiesten la producción calculada en la actual cosecha del mencionado tubérculo, con el fin de ponerse de acuerdo con la Junta de Subsistencias, respecto a la cantidad de producción de patata, que reservarian a su disposición.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará el 19 del corriente, como en años anteriores, el concurso de tiro de pichón a brazo para disputarse la "Copa Levante". Las condiciones serán: 12 pichones; entrada, 10 pesetas. Los pichones de cuenta del tirador.

El vencedor que quede en primer lugar se le dará el 50 por 100 de las entradas, y para el segundo, el 20 por 100, y respectivamente una reproducción de la copa y una medalla de plata.

Las religiosas y colegiales de Jesús-María celebraron ayer, de un modo esplendoroso, la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen del Socorro, de Valencia.

Hubo misa de Comunión y otra solemne, cantándose delicadísimas composiciones y el Te Deum, de Perosi, y predicó el docto escolapio padre Calasanz Rabaza, que, con la elocuencia que le caracteriza, cantó las glorias de la Inmaculada Madre de Dios.

La procesión, que por la tarde recorrió los jardines del Colegio, resultó brillantísima. Distinguida concurrencia presenciaba el tierno acto, y las religiosas, señoras camareras de la Virgen del Socorro y antiguas y actuales colegiales acompañaron a su celestial Reina con fervor y devoción.

En el jugado ayer por el señor Botella con el señor Abiol, venció este último, que después derrotó también al señor Tofolet.

Con este partido quedó terminada la prueba de singles con handicap, ganando el primer premio el señor Asensio Abiol, y el segundo el señor Cristóbal Galán, alias Tofolet.

El partido que jugaron la señorita Amparo Valero de Palma y el señor Almenar, contra la señorita Ardéus y el señor Abiol, fué ganado por la pareja Valero de Palma-Almenar, y el de los señores Almenar-Payne y los señores Serratos-Castejón que terminaba la prueba de dobles con handicap, fué ganado por los señores Almenar-Payne, quedando los poseedores del primer premio, y los señores Serratos-Castejón del segundo premio.

LA LLAMA, de USANDIZAGA, en ROLLOS MUSICA, 88 notas "ANGELUS PIANO", C. Pintor Sorolla, 27.

La Sociedad obrera de cortadores de calzado se reunirá en junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche, para tratar, entre otros asuntos de interés para los asociados, el de la jornada de nueve horas.

CAMAS de hierro, CASA PEREZ, Calle de En Sanz, número 27.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará el 19 del corriente, como en años anteriores, el concurso de tiro de pichón a brazo para disputarse la "Copa Levante".

El vencedor que quede en primer lugar se le dará el 50 por 100 de las entradas, y para el segundo, el 20 por 100, y respectivamente una reproducción de la copa y una medalla de plata.

La Económica de Amigos del Pais celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, día 15 del actual, a las siete y media de la tarde.

PIANOS AUTOMATICOS, de las mejores marcas. Cambios, afinaciones y reparaciones. ANGELUS PIANO, calle Pintor Sorolla, 27.

Los cervistas valencianos han constituido en esta ciudad un Círculo Conservador Instructivo, con la Junta siguiente: Presidente honorario, don Juan de la Cierva y Peñafiel; presidente, don Pedro María López; vice: don Vicente Lassala y don Juan Bautista García Durrús; secretario, don Fernando Miranda; vice, don Fausto Domínguez; tesorerer, don Juan Bautista Sánchez Monrabal; contador, don Salvador Vilella; vocales: don Francisco Bovi, señor duque de Gaeta, don Sebastián Aldomar, don Rafael Quintanilla, don Miguel Gras y don Ramón Jovar.

Los patronos peluqueros han visitado esta mañana al señor Gobernador. Este le ha comunicado el acuerdo de los oficiales de terminar la jornada a las ocho de la noche, como prevenía la ley.

AZUFRI. - Contra el oídium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 45 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pidanse folletos.

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que el subsecretario y los directores generales que dependen del ministerio del ramo adopten las resoluciones necesarias para que con la mayor urgencia se publiquen los escalafones oficiales y plantillas con especificación de la enseñanza y número de profesores que constituyen el personal de cada centro docente.

El señor Gobernador ha convocado para mañana a los patronos curtidores, en su despacho, a fin de ocuparse de las peticiones de los obreros sobre aumento de jornal.

Mañana comenzarán en Almería los festejos organizados por la Sociedad Agrícola, en honor a San Isidro Labrador.

Habrás pasacalle, volteo de campanas y traca, y el jueves, a las diez, misa solemne, en la que predicará el señor cura párroco de Pinedo don Salvador Carrascosa.

Al medio día, banquete, y a las cuatro, veida en el local de la Sociedad, en la que tomarán parte distinguidos oradores, anunciando los intermedios un escogido sexteto, finalizando los festejos con una larguísima traca.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Dulfó, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

En el correo de Madrid salieron anoche el marqués de Cáceres, los diputados a Cortes don José Maestro y don Juan Izquierdo, don José María de Azárraga, con su familia; el doctor Sanfeliu y Banús y don Emilio Puchol.

Una comisión de obreros y otra de maestros y patronos capiliteros han acordado convocar a sus respectivos gremios a junta general, para protestar contra el aumento de máquinas en los talleres mecánicos.

El doctor Crú Miralles ha trasladado su domicilio y clínica de enfermedades ginecológicas a la calle del Torno de San Gregorio, número 1, principal (edificio de Olympia).

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Benetiser, 325 pesetas; Polin del Júcar, 782'56, y Cortes de Pallás, 200.

Nuestro particular amigo el inteligente y activo detective señor Pascual, director de las oficinas de investigación privada DETECTIVE AGENCY, que con tanto acierto vienen funcionando por espacio de cuatro años en esta capital, en atento B. L. M. nos comunica que por ampliación y mejora del local ha trasladado su despacho de la calle de San Vicente, 48, a una hermosa planta baja de la plaza del Conde del Real, número 2 (frente al Seminario), adonde pueden acudir las personas interesadas.

Como casa conocida y acreditada, excusamos más detalles, y lo único que lamentamos es no poder dar a nuestros lectores, por falta de espacio, algunos pormenores de nuevos servicios que ha implantado en su nueva reforma dicha casa, siendo uno de ellos el establecimiento de sucursales en Madrid, Barcelona y Castellón, y una amplia información sobre la América del Sur, muy conveniente para toda aquella persona que tenga que trasladarse a aquellas Repúblicas a establecerse agrícola o industrialmente.

En el Gobierno civil se ha celebrado hoy la subasta de la parte alta del Sanatorio Nacional Antituberculoso que construye la Junta provincial contra la Tuberculosis, habiéndose adjudicado a la sociedad en comandita de Barcelona señores Barenys y Puig, cuya sociedad es la misma que está edificando la parte baja de dicho benéfico establecimiento.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Señor presidente de la Audiencia, 7.500 pesetas; señor representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 69'74; don Luis Díaz, 268'96; don Antonio Camps, 8.758'48; don Teodoro Martí, 1.822'66; y señor jefe de sección de Telégrafos, 3.565.

Ha cesado en el cargo de inspector de Utilidades el profesor mercantil don León Colomin, que continuará prestando sus servicios en la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carjos.

NOTICIAS MILITARES

JURA DE LA BANDERA. Mañana a las once se verificará en el patio del cuartel del regimiento de Mallorca el acto de la jura de la bandera de los reclutas del cupo de instrucción de Intendencia.

Por la tarde irán dichos reclutas al campamento de Paterna, con objeto de dedicarse al ejercicio de tiro.

ADHESIONES. El Capitán general ha recibido hoy la visita de una comisión del Centro Escolar y Mercantil, que le ha expresado la adhesión de dicho Centro al acto realizado el domingo, entregándole al efecto las tarjetas de todos los socios del mismo.

PRESENTACIONES. Hoy se han presentado al Capitán general el capitán de Artillería don José Miralles, el teniente auditor don José Cabeza, el capitán de Caballería don Francisco Aguirre, el comandante de Infantería don Vicente Alcega, el coronel don José Román y el capitán de Estado Mayor don Francisco Cabrerizo.

COCINAS ECONOMICAS. Por real orden se ha ordenado la remisión a cada uno de los cuerpos de esta ciudad una cocina económica ambulante rodada.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Juez de guardia, coronel don Antonio Sistemes.

Parada, Mallorca. Jefe de día, comandante de Mallorca don Manuel Bañel.

Imaginería, otro de Guadalajara don Luis Ferrer.

Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Mallorca don Feliciano Pérez.

Visita de Hospital, cuarto capitán de Ombúba.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 8.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado.

Escaldas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las ocho, en la comisión mixta, dos sargentos de Mallorca.

Servicio de transportes, Guadalajara.

REUMATISMO Su causa y cura

El reumatismo es causado por un extraño ácido venenoso dentro de la sangre. Este ácido, parecido a pedacitos de virio con espinas tosas, se sitúa dentro de las junturas y de los músculos, y causa este terrible y angustioso dolor de riñones, reumatismo y gota, mal de piedra y la sensación ardiente de la inflamación de la vejiga, etc.

Las Píldoras de De Witt para los Riñones y la Vejiga fortalecen los riñones y hacen desaparecer del sistema el ácido venenoso causante del dolor.

Para curar el reumatismo o cualquier otro desarreglo de los riñones, y debe hacer desaparecer positivamente la causa — el ácido úrico venenoso. No olvide que para obtener este resultado, un remedio eficaz debe pasar por los riñones y la vejiga, y no por los intestinos, como sucede con la mayoría de las píldoras para los riñones. Cuando V. vea que la orina toma un color turbio y azulado — síntoma que distingue las Píldoras de De Witt para los Riñones y la Vejiga de todas las otras — puede estar seguro que dichas píldoras han comenzado su efecto curativo en el lugar preciso — los riñones y la vejiga.

Una píldora amarillenta — esta es la razón por la cual las píldoras de De Witt producen cada vez un rápido y sorprendente resultado en casi todos los casos. Observe este color azul de la orina. No pierda un momento. Vaya V. a la farmacia en seguida y pida una caja de las Píldoras de De Witt para los Riñones y la Vejiga, las cuales están preparadas exclusivamente para los disturbios de los riñones y de la vejiga.

Las Píldoras de De Witt para los Riñones y la Vejiga, se venden en todas las Farmacias y Droguerías. Si V. experimenta alguna dificultad en obtener las verdaderas Píldoras de De Witt — con el sello azul sobre el corcho — mande el importe o sea 3/75 pías. más 0'45 pías. franco, a los Sres. Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona, quienes se las harán remitir a vuelta de correo. Dep. en Valencia: C. López Moreno, San Vicente, 17; Contat y Cia, Mercado, 72.

TOROS Y TOREROS (De nuestro servicio. -Recibido con retraso) SANTO DOMINGO

Los toros de Casas, buenos. Ernesto Pastor estuvo colosal toreando y banderilleando. Se le concedieron dos orejas por el modo superior de matar sus dos toros. José, superior. -Martínez.

BARCELONA. En la plaza de Las Arenas hubo gran entrada, atraído el público por Charlot y Llapisera.

Los espectadores del sol invadieron la sombra. Se lidiaron reses de Santos, que dieron juego. Los fenómenos de la risa fueron ovacionados.

OSUNA. Vázquez, Joselito y Linoño lidiaron toros de Salas.

En el primer bicho, Vázquez fué ovacionado con el capote, matándolo de un soberbio volapié, siendo premiado con la oreja. En el cuarto dió media estocada buena, que fué palmada.

Todos los días gran liquidación de existencias, por cesar en el negocio, de la antigua casa Guerrero, tienda de la Purísima.

Evolution en el ramo de sestería. Hemos sido gratamente sorprendidos por nuestro buen amigo el ingeniero y afamado corralador don Francisco Domingo Laudes, que en amable comunicación nos participa su nueva y elegante instalación en la planta baja número 4 de la calle Muñoz Degraña (antes Cruz Nueva), junto a la de la Paz.

Callicida IDEAL. A los tres días de su empleo, los CALLOS.

Cartera, 0-50 pesetas. De venta: Hijos de D. Cuesta, A. Ganer, Pérez Pau, B. Bassac y Cia, y principales farmacias, droguerías y zapaterías.

Especial lavado y esponjado de las listas de los colchones, sin rompedura. Maquinaria eléctrica, propiedad de la casa INIMITABLE CREACION del gran rival neoleonés PARISIEN. Se confecciona a DOMICILIO.

¡Farmacéuticos! Véndese por 2'00 pesetas farmacia nueva, instalada en esta capital. También se vende otra maravillosa farmacia montada con todos los adelantos modernos. Verdadera ocasión por 15'000 pesetas.

TEATRO APOLO. PALACIO DEL CINE. Mañana miércoles. A las 6'30 tarde y 10 noche.

La película americana de alta novedad, LAS APARIENTES. 5 partes - 2'00 metros.

Davino et Pitite. Ejecuciones musicales.

Los Villasiul. con su graciosa revista ESPAÑA NEUTRAL.

Teatro Ruzafa. EMPRESA CINE MODERNO.

Sesión continua desde las 4'30 tarde. HOY! El éxito del día HOY!

LA HECHIZADA. Tercer episodio de la Nueva misión de Judex.

Olympia. PALACIO DEL CINEMATOGRAFO. Hoy martes GRAN MODA.

SEGUNDO DE LOS CUATRO UNICOS DIAS de la grandiosa visión artistico-histórica Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América.

El éxito cinematográfico por excelencia en toda España. Sesión continua desde las 5 tarde. Entrec, 0-35. - General, 0-15.

El día 17, viernes GRAN MODA, se sacará al estremo de la película FUERZA Y NOBLEZA, por JACK JOHNSON y la bella Lucille.

SECCION DE ESPECTACULOS. Funciones para hoy.

TEATRO PRINCIPAL. -Gran compañía de ópera. -Por la noche a las 9'00. Despedida de la compañía. Serata al honor del gran tenor De Muro, con la ópera Carmen.

TEATRO DE LA PRINCESA. -Desde las 6 tarde hasta las 12'30 noche, sesión continua de cine. «El naufragio del Occidente».

TEATRO RUFANA. -Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde. Estruendo del tercer episodio de «Nueva misión de Judex».

TEATRO APOLO. -Por la tarde y por la noche a las 10 Cine y variedades.

ESLAVA. -Compañía de comedia. -Por la noche a las 10'15. (Que viene su marido).

OLYMPIA. -De 5 tarde a 12'30 noche, cine. «Cristóbal Colón».

OLYMPIA. -De 5 tarde a 12'30 noche, cine. «Cristóbal Colón».

Sección religiosa

SANTOS DE MAYA. San Isidro Labrador. Fiesta de San Juan B. de la sal. Octava de la Ascension y Nuestra Señora de los Dolores.

SEÑORAS EL FLUJO

Y las ENFERMEDADES de la MATRIZ. Se curan radicalmente con las IRRIGACIONES DEL Dr. VALLEY.

Cama metálica

Fabricación y venta de camas, Hospital, Casa Tamarit.



Cartera, 0-50 pesetas. De venta: Hijos de D. Cuesta, A. Ganer, Pérez Pau, B. Bassac y Cia, y principales farmacias, droguerías y zapaterías.

Teatro Martí

TODOS LOS DIAS, a las 3'30 tarde y 10 noche, GRAN COMPANIA DE VALRIETES, tomando parte 30 artistas. Grande éxito de las bellísimas actrices GALATEA y FLOR DE ALEJANDRIA.

Cine EL CID

TODOS LOS DIAS. El mayor éxito de esta temporada. El cabo Simón. La aldea de San Lorenzo. reconocida por el público en su estreno ayer, como la mejor película vista hasta la fecha.

La aldea de San Lorenzo

La aldea de San Lorenzo. La VERA TODA VALENCIA, por ser LO MAS ASOMBROSO. LO MAS SENSACIONAL.

SECCION DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL. -Gran compañía de ópera. -Por la noche a las 9'00. Despedida de la compañía. Serata al honor del gran tenor De Muro, con la ópera Carmen.

TEATRO DE LA PRINCESA. -Desde las 6 tarde hasta las 12'30 noche, sesión continua de cine. «El naufragio del Occidente».

TEATRO RUFANA. -Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde. Estruendo del tercer episodio de «Nueva misión de Judex».

La cuestión del pan

Habiendo esta mañana con el señor Valiente, nos ha dicho: Los hornos me han comunicado que desearían hablarme esta tarde, es decir, exponer unas consideraciones ante la comisión de Subsistencias. No hay inconveniente en ello, y esta tarde a las cuatro les recibiré.

Desde luego, nuestra actitud es bien conocida: cumplimentar el bando y el acuerdo adoptado anoche en la sesión relativa a la incautación de los hornos.

He recibido la nota oficial del gremio de hornos sobre la distribución del trigo argentino. Nos ha manifestado el señor Gobernador que está a habla con el Alcalde respecto al problema del pan.

No hay arreglo. Los hornos han acudido esta tarde al Ayuntamiento, y se han reunido en unión de la comisión de Subsistencias.

La discusión ha sido larga. Los hornos persisten en su actitud, y el Ayuntamiento mantiene la suya.

La Corporación municipal, pues, cuando se cumplan los preceptos legales, se incautará de los hornos.

Las subsistencias

El señor Gobernador ha autorizado hoy las siguientes expediciones de arroz blanco: 120.900 kilos.

El total del remitido hasta la fecha se eleva a 6.534.957 kilos.

El comisario general de Abastecimientos ha dirigido al señor Gobernador el siguiente telegrama: "El gobernador de Salamanca me telegrafía que ni el alcalde ni la Junta de Subsistencias impiden la salida de diez vagones de trigo de Blas Armenteros, de Gomellejo, para Martí Montal, de esa, suponiendo que el impedimento obedecerá a la escasez de material ferroviario."

HARINA El gobernador de Barcelona dice al de nuestra provincia lo siguiente: "He autorizado el embarque en el vapor "Anstus March" de 40.000 kilos harina número 2, para la viuda de Sacrista, de esa."

Crónica de teatros

PRINCIPAL Una repentina indisposición de nuestra distinguida paisana motivó la suspensión anoche del espectáculo anunciado en este teatro.

La empresa del mismo nos ruega la publicación del siguiente comunicado, que hace referencia a la suspensión: "Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío, y de mi consideración más distinguida: Debo una explicación al público, referente a las causas que motivaron la suspensión de la función de anoche, como corresponde a mi seriedad de empleado y a las deficiencias que he recibido del público valenciano.

La soprano María Llácer, aunque fatigada por su actuación en dos representaciones consecutivas de "Aida" y "Mefistofele", había dispuesto a desahogar de sus paisanos, cantando la ópera "Madama Butterfly"; pero a última hora, indisposición repentina le impidió realizar sus deseos, y de aquí el anunciarse la suspensión a las nueve y media de la noche.

Ibáñez Ripollés, retirándose a deliberar el jurado después del discurso resumen del presidente. El veredicto ha sido de inculpabilidad. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Sesión primera.—Chelva Contra Guillermo Cortés Casinos, por homicidio. Defensor, don Agustín Medina. Acusador privado, don Eduardo Lagarria.

Sesión segunda.—San Vicente: Causa contra Purificación Pérez Andreu, por abusos inmorales. Defensor, don Pedro Vargas. Sala de lo civil.—Serranos: Pleito sobre alimentos, entre el abogado del Estado y don Antonio Ramón Camaña Cifre. Letrado, señor Champín.

Alcira: Litigantes, don Rafael Gisbert Marco y doña Antonia Carmona Zenón. Letrados, señores Arrate e Ibáñez Sánchez. RESULTADO DE UNOS EJERCICIOS. En los exámenes de secretarías y suplentes de juzgados municipales que, como ayer decíamos, comenzaron por la tarde en la Audiencia, fueron aprobados los aspirantes don José María Ripoll Gómez, don Emilio Pastor Pastor, don Manuel Montes Tormo, don Antonio Morales Banes, don Juan López Blanco, don Juan Francisco Perales Armentgol y don Vicente Bonet Vinches.

Los suicidios de hoy

Esta mañana, a las ocho y cuarenta y cinco minutos ha puesto fin a su vida un soldado del regimiento de Guadalupe, llamado Carlos Torner Barrachina, cuyos padres residen en Valencia.

Carlos Torner fué cabo hasta ayer, y ayer mismo entró de guardia en el penal de San Miguel de los Reyes, y sin duda, obsesionado por la pérdida de los galones, ha adoptado la fatal resolución.

Al efecto, a la hora mencionada, se ha encerrado en el cuarto del sargento del cuerpo de guardia, y con el Maüßer se ha disparado un tiro en el pecho, cuyo proyectil le ha penetrado en el corazón.

Al ruido de la detonación han acudido el oficial de la guardia y el sargento, encontrando a Torner en el suelo, en medio de un charco de sangre.

Seguidamente se ha dado aviso al médico del establecimiento, que ha acudido a prestar sus auxilios, cuando ya Torner era cadáver.

El jefe de la guardia ha participado lo ocurrido a las autoridades militares, comenzando seguidamente la instrucción de las diligencias oportunas del juez militar de guardia, capitán señor Noboa.

El cadáver ha sido conducido al Depósito del Cementerio, en un furgón del Hospital Militar.

Los médicos de dicho establecimiento procederán mañana, a las nueve, a practicar la autopsia al cadáver.

En la calle de Charles, número 7, primero, vivía una anciana de 66 años, llamada Juana Banastita Saunquillo, con su esposo y una hija política, de nombre María Pérez.

La Juana era bastante aficionada a la bebida, que constantemente le perturbaba los sentidos.

Anoche se acostó en su estado anormal, y esta mañana, apenas ha amanecido el día, se ha dirigido a la cocina, arrojándose al pozo de cabeza.

La familia ha dado voces, reclamando auxilio, oyendo algunos vecinos y marineros, que han bajado al pozo, extrayendo el cadáver de la desgraciada.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 14, 15'15 DE GUERRA. El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica una real orden disponiendo que el archivo tercero del Manuel Atienza pase de la subinspección de la tercera región al Vicariato general Castruense. LA "GACETA". El diario oficial del Estado publica las siguientes disposiciones: Dando traslado de una real orden de Justicia a los Ayuntamientos, para que las diputaciones y ayuntamientos de capitales donde haya cárceles, y en ellas escuelas, satisfagan a los maestros las indemnizaciones correspondientes por habitación.

Dado traslado a Gobernación de una real orden de Guerra, recomendando el exacto cumplimiento de las disposiciones relacionadas con el suministro de artículos de primera necesidad a las tropas. SANCION DE LEYES. Como anunciamos oportunamente, hoy han estado en Palacio los señores duque de Bivona, marqués de Laurencin y Garay, para someter a la sanción de su majestad varios suplementos de crédito de Marina, Hacienda, Gobernación y Fomento. EN PALACIO. El ministro de Gracia y Justicia despachó esta mañana con el Rey.

Luego recibió su majestad en audiencia a monsieur Hanotoux y a varios de los académicos franceses que se encuentran en Madrid. EL SEÑOR MAURA. El jefe del Gobierno se halla mejorado de su dolencia. No ha salido de su domicilio. Despachó con el subsecretario. Si mañana continuara enfermo el señor Maura se aplazaría el Consejo anunciado para otro día.

El Congreso de Bellas Artes. En el Parlamento de la Universidad se ha celebrado esta mañana la inauguración del Congreso de Bellas Artes. La sesión inaugural ha sido presidida por su majestad el Rey, que ha sido recibido con los debidos honores. El Parainfo se hallaba completamente lleno. Asistieron al acto gran número de bellas y distinguidas damas. Con el Soberano formaban la presidencia el marqués de la Torreclay, ministro de Instrucción pública, señor Alba, director de Bellas Artes, señor Benlloch, rector de la Universidad, señor Carracido, señores Buell, Avilés, Poggio y Velázquez.

El salón, adornado con mucho gusto, con artísticas guirnaldas y grupos de palmeras, entre las que se destacaban las figuras de la Venus de Milo y Venus de Médicis. Abierta la sesión por el Rey, el secretario del Congreso, señor Espina, ha leído una Memoria, relatando los trabajos preliminares y el desarrollo de la idea, gracias al esfuerzo de Chicharro y Sorolla.

El señor Poggio, como presidente del Congreso, ha relatado la misión que se propone realizar los congresistas para ensalzar el arte, y ha elogiado el apoyo de los Reyes. A continuación, el ministro de Instrucción pública señor Alba, ha hablado de la evolución del arte en España y del apoyo que siempre le han prestado todos los Gobiernos.

Ha dicho que era interés firmísimo del Gobierno llevar a la práctica las aspiraciones del Congreso. "Lo que hace falta—añade—es que los ciudadanos colaboren a la obra de los Gobiernos." En elocuentes párrafos ensalza la figura del Rey y de la nación, que protegen las Bellas Artes.

Recordaba que el Rey en todo momento se halla dispuesto a conservar los pedazos del suelo español donde se alzan los monumentos de arte que representan nuestra historia. "El Rey, como nosotros, apoyaremos vuestros deliberaciones. Todo en la vida es mudable, pero siempre es permanente, es incólume; la obra de arte. En nombre del Rey declaro abierto el primer Congreso de Bellas Artes."

La banda de Ingenieros ha interpretado la Marcha Real, y entre delirantes vivas y ovaciones su majestad ha abandonado la presidencia. En la parte exterior de la Universidad el Rey ha sido aclamado por el público. Un número crecido de estudiantes ha seguido los automóviles del Soberano y del señor Alba, aplaudiéndoles.

MADRID 14, 16'15. EN GOBERNACION. El ministro de la Gobernación nos ha dicho a los periodistas que no había ninguna noticia. "Únicamente—nos dijo—he recibido un telegrama de Barcelona anunciando que no ocurría ninguna novedad. Esto hace suponer que habrá quedado satisfecha la huelga."

Un periodista le preguntó si era cierta la noticia de que en el arma de Artillería existía disgusto por el proyecto de ley de nacionalización de las industrias militares. "El subsecretario contestó que únicamente sabía del particular lo que publica un periódico."

Información interesante. LA SUPUESTA ACTUACIÓN DE LOS ARTILLEROS. "El Liberal" publica una interesante información. Dice que ayer hubo gran revuelo entre los jefes y oficiales del arma de Artillería, motivado por el proyecto de nacionalización de las industrias militares. A este propósito reproduce unas manifestaciones que ha hecho un caracterizado político, y que en síntesis vienen a ser las siguientes: "Comentábase ayer que el señor Maura no hubiese leído en las Cámaras el proyecto, no bastando para explicar la suspensión la afonía del presidente. Creíase que estaban relacionados con este asunto las entrevistas celebradas por los señores González Besada, Alba y Prieto. Se añadía que el general Margina había

visitado al señor Maura, dándole cuenta de la actitud adoptada por los artilleros, que era de viril y enérgica protesta del cuerpo, respondiendo a los acuerdos adoptados por los coronales en una reunión que habían celebrado. Parece que el jefe de la sección de Artillería del ministerio, general Santiago, había visitado también al señor Maura, exponiéndole razones que causaron mella en el ánimo del jefe del Gobierno, por cuyo motivo se aplazó la lectura. En el proyecto de nacionalización ven los artilleros algo que consideran depresivo para el arma. El proyecto no ha sido redactado por el Estado Mayor Central, si no por el propio Maura. El conflicto planteado era serio, pues iban a pedir el retiro todos los jefes y oficiales de Artillería, pero se confía fundadamente en que tendrá solución satisfactoria."

El periódico dice que quizá originaría una crisis total del Gabinete, o por lo menos una modificación, en la que saldrían los señores Dato, González Besada y quizá el señor Cambó. LAS CAMARAS DE COMERCIO. A las diez de la mañana se ha reunido la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio, habiéndose suspendido la reunión para mañana. La Junta saludó al señor Cambó, quien ofreció estudiar cuanto pueda beneficiar a dichos organismos para llevarlo a la práctica. PETICIONES. El Sindicato Agrícola de Albacete ha visitado al ministro de Fomento, para pedirle la pronta construcción del ferrocarril de Baena a Requena. También ha visitado al comisario de Abas tecimientos.

MADRID 14, 17'15. LAS SALES POTASICAS. Ante la comisión del Senado, que entiende en el proyecto de sales potásicas, ha informado esta mañana el señor Lastres. CONTRA LA REFORMA JUDICIAL. La comisión del Congreso de Abogados ha visitado a gran número de senadores, pidiéndoles que se opongan a la anunciada reforma judicial. MADRID 14, 18'15. EL ALEMÁN. Berlín.—En todo el frente decreció, especialmente al anochecer, el fuego. En cambio, por la madrugada adquirió gran violencia. En la Bassée los ingleses atacaron repetidas veces nuestras posiciones, especialmente la de Jivevichy. Fue rechazado con grandes bajas. Actividad en la lucha de exploradores. EL FRANCÉS. París.—Nuestras posiciones de Hangard y Coucy sufrieron golpes de mano. La lucha de artillería en Orvillers ha sido intensa. En el resto del frente, desinterés.

Los despachos oficiales. MADRID 14, 17'15. DECLARACIONES DE BALFOUR. París.—Lord Balfour, contestando en la Cámara de los Comunes a una interpelación, ha dicho que en breve el gobierno francés dará publicidad a los distintos ofrecimientos de paz hechos por Alemania. Respecto a Ucrania, ha manifestado que combatiría Inglaterra la dominación alemana. EN PODER DE LOS ALEMANES. Amsterdam.—Se asegura que la Emperatriz y los grandes duques Nicolás y Alejandro, que se hallaban en Dublen, se encuentran en poder de los alemanes. MADRID 14, 18'15. Los despachos oficiales. EL ALEMÁN. Berlín.—En todo el frente decreció, especialmente al anochecer, el fuego. En cambio, por la madrugada adquirió gran violencia. En la Bassée los ingleses atacaron repetidas veces nuestras posiciones, especialmente la de Jivevichy. Fue rechazado con grandes bajas. Actividad en la lucha de exploradores. EL FRANCÉS. París.—Nuestras posiciones de Hangard y Coucy sufrieron golpes de mano. La lucha de artillería en Orvillers ha sido intensa. En el resto del frente, desinterés.

ASUNTOS VALENCIANOS. El señor Loygorri, al hablar esta tarde en el Congreso, se ha ocupado del transporte de hortalizas y frutos desde las estaciones de Oliva, Gandía y Tabernes a Carcaixent, para que se aumenten los medios de locomoción. Ha anunciado una interpelación sobre la construcción del ferrocarril de Alcoy al puerto de Gandía. La representación valenciana se ha reunido hoy, acordando gestionar la construcción del ferrocarril de Requena a Albacete y la declaración de parque nacional de la pinada de Porta-Celi.

COMENTARIOS. Ha habido hoy en el Congreso alguna animación, porque los jefes de grupo recomendaron a sus amigos que asistieran, para votar el proyecto de reforma de reglamento. En los pasillos se comentaba la información de "El Liberal", siendo pocos los que daban crédito a los augurios que hace el periódico. LOS NAVIEROS. A las cinco de la tarde se han reunido los navieros con el señor Ventosa. Este facilitará una nota oficiosa del resultado de la reunión. LOS INEGRISTAS. Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea del partido integrista, con asistencia de los presidentes de los Centros, Juventudes, directores de los periódicos, senadores, diputados, etc. Se han nombrado comisiones para dictaminar los temas, que se dividen en cuatro grupos, que son: Reorganización del partido, Propaganda, Juventudes y Acción social y política.

CONFLAGRACION EUROPEA. MADRID 14, 14'15. Río Janeiro.—Con motivo de celebrarse el primer aniversario del nombramiento de Nilo Pecanha como canciller de los funcionarios del ministerio de Relaciones Exteriores, se le hizo una gran manifestación de simpatía. Nilo Pecanha, agradecido, dijo que las obras del país no están realizadas por un solo hombre, ni por un solo partido, sino que son el resultado del espíritu liberal de todo el país. EL EJERCITO YANKI. Washington.—La comisión del ejército estima que pronto será necesario alistar a todos los hombres hasta la edad de 40 años. También se considera inevitable la elevación del límite de edad. LA CAMPANA FINLANDESA. Copenhague.—El Landtag se convocará en Helsingfort el 15 de mayo, o sea el mismo día que el general Mahereyn entrará solemnemente en la capital de Finlandia. Las autoridades blancas no publican ya partes oficiales, lo cual demuestra que consideran ya la campaña como terminada. La opinión general es que ha sido ya abandonada la ofensiva contra Petrogrado. Actualmente solo se ven en Helsingfort tropas alemanas, lo cual causa gran descontento en el pueblo y en los centros políticos al ver el plan de conquista de los alemanes. El botín recogido cerca de Viborg elevase a cerca de dos millones de marcos, cantidad suficiente para cubrir todos los gastos de guerra finlandeses. LOS ALLIADOS Y HOLANDA. Londres.—Dicen de Amsterdam que los representantes diplomáticos de la Entente hicieron una gestión colectiva cerca del ministro de Negocios Extranjeros, respecto al acuerdo germano-holandés. Los representantes de la Entente hicieron notar los daños que podía derivarse para Holanda del tránsito de mercancías alemanas, en el momento en que la Entente

tiene que debe suspender su inteligencia con dicha nación. DOS NOTICIAS. Berna.—El conde Nibbach, embajador alemán ante el gobierno ruso, ha regresado improvisadamente a Berlín; se ignora la causa de este viaje. Comunican de Budapest que el periódico "Azost" asegura que el Emperador promulgará en breve un decreto incorporando la Bosnia Erzegovina al reino de Hungría. PRISION. Basilea.—Dicen de Kieff que el Hettmann Sforopadsky dió orden de detener al antiguo presidente de la Rada y a otros miembros de este. CONDENA. Berna.—En el proceso de espionaje, Mougeot ha sido condenado por traición contra Suiza y espionaje en favor de Francia, a 10 años de cárcel, y tres otros acusados franceses de cuatro a seis años de cárcel, además de la expulsión de Suiza por toda la vida. EL EXREY CONSTANTINO. París.—Los periódicos dicen que el exrey Constantino se ha agravado en su dolencia, y que llamó telegráficamente a varios miembros de su familia. TRAFICO REANUDADO. Berna.—Comunican de Berlín que con la llegada del primer vapor holandés se ha reanudado el tráfico entre Alemania y Finlandia. La ciudad de Lubeica estaba engalanada con tal motivo. MADRID 14, 17'15. DECLARACIONES DE BALFOUR. París.—Lord Balfour, contestando en la Cámara de los Comunes a una interpelación, ha dicho que en breve el gobierno francés dará publicidad a los distintos ofrecimientos de paz hechos por Alemania. Respecto a Ucrania, ha manifestado que combatiría Inglaterra la dominación alemana. EN PODER DE LOS ALEMANES. Amsterdam.—Se asegura que la Emperatriz y los grandes duques Nicolás y Alejandro, que se hallaban en Dublen, se encuentran en poder de los alemanes. MADRID 14, 18'15. Los despachos oficiales. EL ALEMÁN. Berlín.—En todo el frente decreció, especialmente al anochecer, el fuego. En cambio, por la madrugada adquirió gran violencia. En la Bassée los ingleses atacaron repetidas veces nuestras posiciones, especialmente la de Jivevichy. Fue rechazado con grandes bajas. Actividad en la lucha de exploradores. EL FRANCÉS. París.—Nuestras posiciones de Hangard y Coucy sufrieron golpes de mano. La lucha de artillería en Orvillers ha sido intensa. En el resto del frente, desinterés.

El señor ALBA le interrumpe con una frase que promueve la hilaridad en los señores diputados. Riega al señor Zabala que suspenda su discurso. Este accede. Orden del día: Se procede a la votación definitiva del proyecto de reforma del reglamento. Los republicanos piden votación nominal. (Sigue la sesión) Senado. Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor duque de Bivona. El banco azul está desierto. Juran el cargo dos senadores. El señor MORAL se ocupa, censurándola, de la suspensión de las obras de la Acequia del Jarama. El señor GRIJALBA se adhiere al ruego, y pide que no se abran las sesiones de la Cámara sin hallarse presente algún ministro. El señor duque de BIVONA ofrece trasladar el ruego al señor Cambó. Añade que el señor García Prieto se propoñía asistir a la sesión, pero se lo han impedido atenciones preferentes. El señor GRIJALBA insiste en sus manifestaciones, y a ellas se adhiere el señor FABIE. Se entra en el orden día. Se da cuenta en segunda lectura de la proposición del señor Montero Villegas, pidiendo la creación de tribunales para niños. Es tomada en consideración. Se acuerda que la Cámara se reuna en sesiones el próximo jueves, y se levanta la sesión.

DE PROVINCIAS. BARCELONA. EN LIBERTAD. Barcelona 14.—La autoridad militar ha ordenado que sean puestos en libertad cuatro paisanos comprendidos en la ley de Amnistía; uno de ellos, llamado Andrés Castiño, que se halla preso en San Miguel de los Reyes. HUELGA SOLUCIONADA. Ha quedado solucionada la huelga de obreros de Mataró. EXCITACION. Entre los obreros metalúrgicos de Badalona se nota alguna excitación por el "lokaut" declarado ayer por los patronos. La fuerza pública patrulla por las calles. REVILLA. "LOS MAMARRACHOS". Sevilla 14.—En el Ateneo y ante numerosos amigos, los hermanos Quintero han dado lectura a su última producción, titulada "Los mamarrachos", que sin duda constituirá un éxito de risa. LOS HUELGUISTAS. La huelga de los alfareros y ladrilleros sigue igual. Hoy se reanieron los huelguistas, rechazando la propuesta de que interviniera el gobernador para dar solución al conflicto. LOS JAINISTAS. En el local de La Unión Comercial se han reunido en Asamblea los jainistas, ocupándose de la reorganización del partido en Andalucía. LO DE TABLADILLA. A la hora en que redacto esta conferencia comienzan los comercios a cerrar sus puertas, con motivo de celebrarse la manifestación de protesta contra el acuerdo del Ayuntamiento de adquirir los terrenos de Tabladilla. La prensa publica unas declaraciones del alcalde acerca de este asunto. Dice que los comerciantes, en vez de protestar, deberían contribuir a aumentar el Erario municipal con 500.000 pesetas, y no con 60.000, que ahora satisface. Censura que se aprovechen de la mezquididad con que son retribuidos los obreros para hacerlos oír de coristas en la farsa, que así califica la manifestación de hoy. La Unión Comercial ha telegrafado al Gobierno protestando de estas declaraciones.

Bolsa de Madrid. Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 14, 17'15. 4 por 100 interior... 77'55 4 por 100 interior fin mes... 00'00 4 por 100 interior fin próximo... 00'00 Amortizable 5 por 100... 96'85 Amortizable 4 por 100... 86'00 Banco de España... 518'00 Tabacaleras... 304'00 4 por 100 exterior... 87'48 Francos... 62'90 Libras... 17'02 Azucareras, 91'15, 84'00, 84'50 Río de la Plata... 248'00 Cédulas hipotecarias... 99'10

Bolsa de Barcelona. Barcelona 14 18'15. Interior... 77'55 Amortizable... 97'00 Carpetas... 95'20 Vortes... 56'05 Alicante... 63'65 Jrensas... 00'00 Francos... 63'58 Libras... 16'97 (Del Bante Hispano Americano)

Noticias marítimas. MATADERO. En el matadero del Grao se sacrificaron ayer 29 reses, con un peso de 1.296 kilos, devengando un arbitrio de 6480 pesetas. BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS. Fundados: Vapores "Comercio", de Barcelona, con cargo general; "Unión", de Tarragona, con ídem. Despachados: Cinco veleros para distintos puntos de la costa. PASAJEROS. Hoy han llegado ocho pasajeros, procedentes de Barcelona, a bordo del vapor "Comercio". ADUANA. Operaciones de hoy: Arancel, 409'74 pesetas; multas, 5; Sanidad, 50; azúcares, 7'27.

SUCESOS

HURTO. Un realquilado que vivía en la calle de Duato, número 8, bajo, llamado Leoncio Lillo Jimeno, le ha hurtado al inquilino Manuel Agatí Barona un revólver y 18 pesetas. El ratero ha sido detenido y encarcelado por orden del juzgado. ¿ROBO? Esta mañana han peido dos papilas de la casa número 9, primero, de la calle del Grabador Selma, llamadas Gregoria Romeu Biasco y Ana Rodríguez Acosta. A la primera se le ha perdido un pendiente de oro en la pelea, y ha culpado a Ana de haberse robado. Ambas muchachas han sido puestas a disposición del juzgado de guardia. ARMAS. La benemerita de Villar ha denunciado a varios sujetos por usar armas prohibidas careciendo de la correspondiente licencia. DETENCIONES. Han sido detenidos por la brigada de Vigilancia Alfonso Alcaraz Sales (a) Zorrilla, sujeto de pésimos antecedentes, y Miguel Relos Blan, conocido "descuidero", ingresando en la cárcel por disposición gubernativa.

Entierros y Funerales. Manifestación de pésame sincero ha constituido la conducción del cadáver del ángel Emilia Novella y Roig, verificada esta tarde. Numerosos amigos han ofrecido a los señores de Novella el testimonio de su pésame, figurando en la fúnebre comitiva, y dando pruebas del sentimiento que la pérdida de la malograda niña les ha producido. Han asistido a la conducción del cadáver asiladas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y empleados del teatro de Apolo, llevando preciosas coronas, dedicadas a Emilia por sus deudos y amigos. A continuación, el cadáver, encerrado en lujoso ataúd y llevado por asiladas de San Vicente Ferrer, y detrás del féretro numeroso y distinguido acompañamiento. Han presidido el duelo los tíos de la finada, don Enrique Muñoz, nuestro apreciado compañero en la prensa; don Vicente Novella y don Baldomero Roig, don Lorenzo Guix, don Manuel Campoy y don Vicente Gustavino. A los inconsolables padres reitramos nuestro pésame, y sirvales de consuelo la seguridad que desde el cielo su hijita vela por ellos.

TRIBUNALES

ABSUELTO. Anoche terminó la vista del juicio que, como dijimos, se celebraba en la Sala primera, por causa contra Nicanor Pérez García, por muerte violenta de su novia. El fallo del Jurado fué absolutorio, lo acuerdo con el pedido en su brillante informe por el letrado defensor don José L. Pérez Manglano, y el tribunal de Derecho, accediendo a lo interesado por el fiscal, acordó la revisión de la causa por nuevo Jurado. UN ROBO. Así lo califica el fiscal señor García Romero, aunque el procesado José Martínez Sáez afirma que se trata del robo de cierta suma que tenía pendiente con Nieves Sáez Sáez. Esta es vecina de Millares, y en la noche del 1.º de abril del pasado año fué sorprendida por un individuo que cautelosamente entró en su domicilio y le robó ocho pesetas en metálico, siendo reconocido al huir por la vecindad. El procesado dice que ésta le adelantaba diez pesetas, y no pudiéndolas cobrar, se decidió a tomarlas, saltando de una vez la verja. Practicadas las pruebas, el fiscal ha retirado la acusación. Defensa al procesado don Manuel Rodríguez.

CONTINUACION. En la Sala segunda ha continuado la vista del proceso que ayer reñíamos, contra un sobrino Manuel Comins. Ha informado el fiscal señor López Sáez y el letrado defensor don Ricardo

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las siete misa cantada solemne, que celebrará don Valentín Covisa, dignidad de chantre, y á las diez celebrará la Caja de Ahorros y Monte de Piedad la fiesta á su Patrona, y al terminar solemne Te-Deum, y por la tarde á las seis y media ejercicio tercio del novenario á nuestra Protectora con sermón por el padre Juan M. Solá.

—En San Juan de la Ribera, á las seis y media misa de descurtir, y por la tarde á las seis ejercicio sexto del novenario á San Pascual Bailón con sermón por don Enrique Sanchis, párroco de Santo Tomás.

—La novena al Espíritu Santo, en la Catedral, á las diez, y en las parroquias, á las horas de costumbre, con exposición de San Divina Majestad.

—Novenario á Nuestra Señora de los Desamparados, en la iglesia de la Sangre, á las ocho y media, durante la misa de Comunión.

—Novena á Santa Rita de Casia, á las nueve de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, con misa rezada, ejercicio y gozos.

Mes de María.—Horas en que se celebra en los templos de esta ciudad: Mañana: A las seis, Compañía.

Seis y media, San Miguel y San Sebastián, San Lorenzo (Franciscanos) y San José (Capuchinos).

Siete, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.

Siete y media, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz, San Esteban y Salvador.

Ocho, Santo Tomás, Compañía (segunda vez), Sangre, Camilos y Capuchinos (segunda vez).

Ocho y media, Santa Catalina y San Agustín, Carmelitas, Santo Domingo y Temple.

Nueve, Casa Natalicia (tercera vez).

Diez, Casa Natalicia (tercera vez).

Once, San Bartolomé, San Esteban, San Juan y San Vicente, San Martín y San Andrés.

Doce, Capilla del Milagro.

Tarde: A las cinco, en las Reparadoras.

Siete, San Vicente Ferrer (Dominicos), Capuchinos (tercera vez) y Casa Natalicia (cuarta vez).

Siete y media, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Lorenzo (segunda vez) y Temple (segunda vez).

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Gervós, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Información marítima-frutera

Buques á la carga:

Vapor "Mediterráneo", para Cete; consignatarios, señores Ferrer Peset.

Vapor "Ripa", para Londres; consignatario, señora viuda de Calabuig.

Vapor "Torreblanca", para Cete; de La Trasmediterránea.

Buques salidos:

Vapor "Vicente Ferrer", para Cete, con cargo general.

Vapor "Tintoré", para Barcelona, con cargo general.

Buques á la descarga:

Vapores "Unión" y "Comercio", bocoyes.

Buques en reparación:

Vapores "Barceló", "J. J. Sister" y "Be tis".

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 10.

Vendido parte del cargo del vapor "Pau-lina".

La naranja.—Cajas en primera y segunda condición:

Las 420 ordinaria, de 71 á 92; las 714 y 1.064 large, de 90 á 116.

Cajas en tercera condición:

Las 420 ordinaria, de 62 á 78; las 714 y 1.064 large, de 84 á 98.

Cajas en cuarta condición:

Las 420 ordinaria, de 48 á 57; las 714 y 1.064 large, de 72 á 86.

La cebolla.—Cajas en segunda condición:

Las 48, de 45 á 50; las 58, de 55 á 59.

DE LIVERPOOL 10.

La naranja.—Ofrecidas 10.700 cajas. Parte del "Pau-lina".

Demanda activa.

Cajas en segunda condición:

Las 420 ordinaria, de 71 á 85; las 714 large, de 91 á 105; las 1.064 large, de 101 á 125.

Cajas en tercera condición:

Las 420 ordinaria, de 62 á 70; las 714 large, de 84 á 95; las 1.064 large, de 94 á 103.

Cajas en cuarta condición:

Las 420 ordinaria, de 48 á 55; las 714 large, de 72 á 82; las 1.064 large, de 85 á 92.

El día en la Lonja

Las cotizaciones de hoy han sido las siguientes:

Arroz Bonifá, en cáscara, no se cotiza; Belloch, á 50 pesetas; Amonguilí, á 49; Belloch, sin cáscara, á 62 pesetas; alubias, de 64 á 65 pesetas; garbanzos, de 45 á 80 pesetas; lentejas, á 73; avena, á 42; maíz, de 42 á 45; trigo, de 50 á 52; harina, de 62 á 67; cebada, á 44; patatas, á 14, 15 y 19; patatas de Gandía, á 19, 20 y 24.

EL COMERCIANTE E INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUBE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

MUEBLES

LUJO Y ECONOMICOS

JOSE BISBAL

EXPOSICION

Alfredo Calderón, 8 (junto á Teléfonos)

Una sola cucharada obrará con mayor actividad que otros remedios... DENTINA CAÑIZARES... les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Sulfato de cobre Noguera... Garantizado 98,99 por 100... Exigid marca "LA NOGUERA" en los barriles... José Antonio Noguera, Granvia, núm. 12.—Valencia

Subasta... El día quince del corriente mes de mayo, á las once de la mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Nodón... Hombre prevenido vale por dos

Los REUMATISMOS, DOLORES, GOTA, ARTRITISMO, VÁRICES, FLEBITIS... El Depurativo Richelet... verdadero purificador y regenerador de la sangre.

Material eléctrico... Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE... Calle Cirilo Amorós, 18. Teléfono núm. 1. Valencia.

Compañía Transatlántica de Barcelona... Líneas al Rio de la Plata y al Brasil... Reina Victoria Eugenia... Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme... O. López y López... P. de Sastretegui... Línea de Fernando Poo... Línea de Filipinas

No más cataplasmas... Se sustituye con gran ventaja por La Ambrina... Conserva el calor hasta 24 horas. Pídanse en farmacias y droguerías.

Compro... pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas.

Servicio de vapores rápidos Para América del Sur... Viajes rápidos de vapores con telegrafía sin hilos y salidas fijas mensualmente.

Fonógrafos... Aparatos y discos de todas las marcas... Depósito completo de aparatos y discos de PATHÉFONO

Compañía Trasméditerránea... Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas... El vapor X

SEÑORAS... EL DEPILATORIO ARABE... Servicio bisemanal para Barcelona... Informar: Delegación de Valencia. Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.258

Kefir Yoghourt... Leche fermentada... Insustituible para los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS... Pathéfonos... GANGA!... Nodriz... CHALET

VAPORES... Para Montevideo y Buenos-Aires... El nuevo vapor español X saldrá fíjamente el día 18 del corriente, admitiendo carga.

Grandiosa maravilla... El asombro del mundo entero... Toda pe sona, sea hombre ó mujer, de cualquier clase y edad, que desee triunfar en amor, sociedad, negocios etc.

GRAMÓFONOS... Se transforman los de zafiro ó sea Pathé en aguja, y los de aguja en zafiro. Se compran y cambian discos.

Libros usados... Esta casa paga los libros mejor que nadie... Avisando se pasa á comprar á domicilio Diríjase á Joaquín Llorca, calle Angosta de la Compañía, (frente al Archivo General de Valencia).

Farmacia... Por dedicarse su dueño á otros negocios, se vende una, instalada en pueblo importante de esta provincia, distante 20 kilómetros de estación de ferrocarril, que recorre por diligencia ó auto. Está muy acreditada y en plena explotación.

Dentaduras... Compro á buenos precios y aunque estén rotas, dentaduras á vapor. Dirección: José Calduch.

Fábrica de billares... Valen en Valencia un producto de gran fama... Se fabrican en esta fábrica billares de gran calidad y se montan platos y accesorios. Tiene á la venta platos de billar, accesorios á precios muy razonables.